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VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE  DEL 17  APRILE 2023 

 

L'anno 2023, il giorno 17 del mese di aprile  alle ore 17:30,  il Consiglio dell' Ordine degli 

Avvocati riunito presso la propria sede, con la presenza dei Sigg.ri Consiglieri Avvocati: 

Fabio Benigni (Presidente), Roberto Fabiano (Vicepresidente), Francesco Castellano 

(Consigliere Segretario) Carlo Frasca (Consigliere Tesoriere), Giovannangelo De Giovanni,  

Ennio Napolillo, Maria Carmela Picariello, Maria Rita Martucci, Elvira Festa, Amato Rizzo, 

Rosa Barletta, Raffaele Tecce, Antonio Picciocchi, Fioravante Annunziata, Gerarda Russo, 

Valentina Amelio, Gerardo Di Martino, Pasquale Acone, Rossella Verderosa, Francesco 

Saverio Iandoli. 

 

***** 

 
 

Prima di procedere a qualsiasi discussione il Consiglio ritiene doveroso dedicare un 

commosso ricordo al Collega Stefano Rosa, prematuramente scomparso, da sempre 

impegnato attivamente nel nostro Ordine di cui è stato a lungo Consigliere. 

Chi ha avuto la fortuna di conoscerlo non può non ricordarne la brillante intelligenza e la 

sensibilità, oltre alla profonda ed eclettica conoscenza del diritto.  
A tal proposito il Consigliere Pasquale Acone rivolge un pensiero al compianto Collega e, 

all’uopo, dichiara : 

<< Cari Colleghi, 
quando un amico ci lascia, ci lasciano tante cose che avremmo voluto fare e condividere con 

lui e ci rimane solo una profonda mestizia che il tempo mitigherà. Così, magicamente 

resteranno solo i ricordi belli, quelli per suscitare in noi ancora emozioni e sorrisi di 

compiacimento. L’amicizia, quella vera, come l’affetto e l’amore, si trasforma e si adegua 

solo per non lasciarci mai. Così accadrà anche per Stefano. Un arguto Collega che qui in 

Consiglio ha lasciato il segno, al quale, tra le tante cose, dobbiamo la creazione del sito 

istituzionale, come ricorderà Giogiò. Sito web fortissimamente da lui voluto ed osteggiato, 

invece, da chi, come il sottoscritto, non aveva compreso le innovazioni tecnologiche che gli 

anni a venire rapidamente ci avrebbero imposto. Grazie Stefano per la Tua amicizia. >> . 
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***** 

 

A questo punto, verificata la regolarità della convocazione e constatata la presenza dei 

Consiglieri in numero legale, si procede all’esame dei soli argomenti di pronta soluzione posti 

all’ordine del giorno. 

Sul punto 1) dell’ordine del giorno  [ “  sistemazione e pulizia sede Consiglio, smaltimento 

rifiuti speciali, restauro sedie e mobili, pulizia o sostituzione tende, pulizia e igienizzazione “  

], il Presidente Avv. Benigni aggiorna il Consiglio circa gli interventi di sistemazione in corso 

e quelli da intraprendere. Il Consiglio ne prende atto.  

Sul punto 2) dell’ordine del giorno  [ “  sistemazione Aula Magna “  ], il Presidente Avv. 

Benigni aggiorna il Consiglio in ordine al finanziamento destinato alla sistemazione dell’aula 

magna che il Ministero dovrebbe a breve erogare. Il Consiglio ne prende atto.  

Sul punto 5) dell’ordine del giorno  [ “ valutazione ed eventuale costituzione "Commissione 

Famiglia" “ ] il Presidente Benigni, dopo ampia discussione, propone l’istituzione della 

Commissione  in materia di diritto di Famiglia.  

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, approva la proposta.     

A questo punto si propone ad assumere l’incarico di referente della Commissione in materia 

di Diritto di Famiglia l’avv. Gerarda Russo e il Consiglio, all’unanimità dei presenti, la 

designa quale referente.  

Sul punto 6) dell’ordine del giorno  [ “ valutazione ed eventuale costituzione "Commissione 

Camera arbitrale “ ] l’avv. Pasquale Acone, all’esito di compiuta relazione, rappresenta 

conclusivamente l’opportunità di attendere ulteriori sviluppi ed indicazioni da parte del 

Consiglio Nazionale Forense. 

Il Consiglio ne prende atto e delibera di rinviare la discussione all’esito delle predette 

indicazioni. 

Alle 18:40 si allontanano gli avv.ti. Giovannangelo De Giovanni e Francesco Saverio Iandoli. 

Sui punti 12) dell’ordine del giorno [ “iscrizioni, cancellazioni, sospensioni e gratuiti 

patrocini, pareri, accreditamenti eventi formativi”], il Consiglio delibera di approvare le 

iscrizioni, le cancellazioni, le sospensioni,  i gratuiti patrocini e i pareri. 
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Delibera, altresì, di riconoscere : a) n. 2 (due) crediti formativi al Convegno Organizzato dal 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Avellino dal titolo “ La riforma del processo civile. 

Il sistema delle impugnazioni “; b)  n. 2 (due) crediti formativi al Convegno Organizzato dal  

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Avellino dal titolo “ La fase introduttiva del processo 

di cognizione“. 

Alle ore 19:24 il Consiglio delibera di rinviare ogni discussione sui restanti argomenti posti 

all’ordine del giorno alla prossima riunione consiliare, all’uopo fissando, sin da questo 

momento, la relativa seduta per il giorno 21 aprile ore 15:30 e rendendo edotti i presenti.   

Alle ore 19:24 l’adunanza è terminata. 

                                      
     Il Consigliere Segretario                                                                 Il Presidente 
   Avv. Francesco Castellano                                                           Avv. Fabio Benigni 
 
 

 

 

 

 

 

 
  
 


